
Hlavná školská inšpektorka prijala delegáciu školských inšpektorov z Francúzska  

V rámci návštevy viacerých školských inštitúcií na Slovensku navštívila delegácia školských inšpektorov na 
vzdelávanie z Francúzska aj ústredie Štátnej školskej inšpekcie (ŠŠI).   

Hlavná školská inšpektorka Alžbeta Štofková Dianovská francúzskych kolegov okrem iného informovala aj o 
poslaní ŠŠI ako kritického priateľa škôl.  

„Inšpektorov zaujímali aj kompetencie slovenských inšpektorov, organizačná štruktúra a práca školských 
inšpekčných centier. Prekvapil ma prekryv v mnohých oblastiach, najmä päťročný hodnotiaci cyklus hodnotenia 
jednotlivých škôl. Na druhej strane, vo Francúzsku úplne inak funguje výber učiteľov, ktorých vyberá do 
verejných a súkromných škôl národná  komisia zložená aj zo školských inšpektorov, tiež každý učiteľ musí 
absolvovať počas svojho celoživotného učiteľského pôsobenia tri hodnotiace stretnutia so školských 
inšpektorom a riaditeľ školy môže vykonávať riadiacu činnosť v jednej škole maximálne deväť rokov. Pre nás 
sú inšpiráciou samotné kritériá kvalitnej francúzskej  školy,“ povedala Štofková Dianovská.  
 
Ako ďalej informovala, cieľom návštevy bola výmena cenných poznatkov, ale aj vzájomné porovnanie spôsobu 
práce dvoch krajín.   
 
„Za najdôležitejšiu časť našej prezentácie zahraničným inšpektorom považujeme odovzdanie odkazu, že 
hodnotíme slovenské školy unikátnym spôsobom, ktorý iní externí hodnotitelia na Slovensku k dispozícii 
nemajú. Nepracujeme totiž iba s výsledkami, ktoré školy dosahujú, ale máme možnosť pozorovať a hodnotiť 
cesty, ktoré k týmto výsledkom vedú, keďže máme možnosť priameho vstupu do škôl a máme možnosť 
osobného kontaktu s aktérmi vzdelávania,“ uviedla inšpektorka a dodala, že francúzskych kolegov informovali o 
niektorých inšpekciách, ktoré boli vykonané v uplynulom roku.  
 
Zaujali ich najmä naše inšpekcie na témy, ktoré aktuálne rezonujú alebo rezonovali v spoločnosti. Nás zaujímal 
spôsob ukončovania štúdia vo francúzskych školách, v ktorom sme našli aj inšpiráciu.  Zvedaví sme boli na to, 
ako sa rieši otázka segregácie a wellbeingu vo Francúzsku z pohľadu štátu, škôl a následne  inšpekcie,“ uzavrela 
Štofková Dianovská.  
 
Následne sa v rámci návštevy stretla Hlavná školská inšpektorka s atašé pre vzdelávaciu spoluprácu Louisom 
Marandetom z Francúzskeho inštitútu. Cieľom stretnutia bola výmena cenných poznatkov, ale aj vzájomné 
porovnanie spôsobu práce dvoch krajín. 
 


